

资金主战场出现转移迹象

■ 盘终参

○编辑 陈剑立

下探 3000 点关口支撑

周四大盘继续下跌，再度宣告股指冲击 3300 点失利，预计大盘会再次下探 3000 点整数关口支撑，周五跌势虽会延续，但跌幅收窄。

(西南证券)

维持弱势运行

沪综指多次上攻 3300 点均未果，显示 3300 点之上套牢盘压力依然较大。预计短期股指仍将继续在 3100 到 3300 点区间弱势运行。

(南京证券)

箱体震荡趋势不变

昨天 61 点的下挫，并不会改变箱体震荡趋势，支持理由有二：第一成交量没有明显变化；第二新股平价上市，说明市场并没有到恐慌阶段。

(世基投资)

股指将延续考验半年线

股指昨日午后单边走低，沪深指数均下探至半年线附近。短期股指有进一步走弱的趋势，将继续测试半年线附近支撑。

(金证顾问)

个股机会依然存在

昨日 A 股市场出现震荡走低格局，午市后两市更是出现跳水的走势，但预计单边下跌走势不会持续，个股机会依然存在。

(金百灵投资)

延续震荡可能性较大

周四两市大盘震荡下探，沪指再次跌破 3200 点关口，目前沪指连续多日徘徊于 3300 点下方，两市延续震荡的可能性较大。

(北京首证)

等待 3100 点附近入市机会

近期应关注 89 日均线和 144 日均线共同支撑的位置，后市有可能以该均线为支撑，向上寻求突破，关注 3100 点附近入市机会。

(国诚投资)

3100 点附近有短期支撑

两市昨日信心再受打击，由于 3310 点附近是下压趋势线位置，上证指数几次冲击均不成功，预计在 3100 点附近有短期支撑。

(广州万隆)

短线巩固 60 日均线支撑

昨日大盘出现大跌，主要原因是大蓝筹板块。技术上看，变盘的时间点可能是下周二，预计巩固 60 日均线支撑后，大盘可能重新向上。

(倍新咨询)

○山东神光 刘海杰 ○编辑 陈剑立

2009 年底以来，投资者对融资融券、指数期货给予极大的期盼，但是相关制度创新只闻楼梯响，不见人下来”，市场也表现出明显的情绪化——有传闻信息则大涨一把，没有传闻信息则悲观无助，而权重指标股的调整更加剧了市场情绪波动。在市场将希望全部寄托在制度创新而制度创新迟迟不能推出的背景下，回落就成为必然选择。

情绪化加剧市场波动

2009 年年底的时候，市场对指数期货、融资融券的预期一度非常强烈——甚至有消息称，2010 年开年相关政策信息就会发布，于是期货概念股、券商股纷纷大涨。真正进入 2010 年，第一周的时间里，除了新股密集发审、发行和上市，根本没有制度创新的影子。于是，市场又预期在

即将召开的证监会相关会议将要重点讨论上述制度创新。然而没到监管部门具体信息发布，市场就已经出现了厌烦情绪。周四，央行发布 2010 年政策基调，以及在票据市场的持续回笼流动性，成为市场预期流动性已经收紧的依据。这让人觉得，只要融资融券、指数期货没有准确信息，投资者就可以拿任何信息当作利空来发泄。这种发泄的结果则是新年伊始连连下跌，这是近 10 年来的第二例现象。

资金主战场出现转移

节前，钢铁、石化、银行等大权重股一度成为引领行情上涨的主要力量，但新年以来，上述板块集体走弱，指标股三连阴，甚至四连阴的走势严重拖累了 A 股的发挥；银行股的下跌还是来自于再融资信息的反复干扰，钢铁股仍停留在产能过剩的纠缠上难有独立发挥，中石化持

续走弱则是因为原油价格逐渐升穿了企业最佳盈利区间，成品油价格没有联动。如果说大部分周期性公司股价波动可以接受，那么汽车、家电、食品饮料等消费类个股的放量下跌则让投资者胆寒。毕竟，这些板块中大部分行业龙头公司业绩相对透明，2009 年估值并不算高，2010 年的消费增长预期仍是乐观的。股价的下跌至少代表了部分资金的撤退，消费类个股高位放量下跌，预示着它们引领行情上涨的使命暂时结束了。在市场热点少之又少的情况下，海南国际岛概念、资源股成为近期仅存的热点，然而这些题材概念股的炒作，带有明显投机色彩，注定了热点持续性不强。

在跨市观察之后我们发现，近期国内期货市场行情远比股市行情要活跃得多，从棉花、籼稻，到食糖、强麦；从大豆、豆粕，到棕榈、乙烯；从铜、铝、黄金，到燃油、螺纹钢、橡胶。几乎所有的期货品种走

出了跨年度行情，并在 2010 年开年放量大幅震荡，市场成交远比股市活跃。毫无疑问，最近资金主战场不在股市而在期货，这也决定了 A 股短期内只能呈现尴尬的震荡行情。

耐心布局，优化持仓

既然资金的主战场目前转移到期货市场，那么股市迎来转机需要三个条件：第一，制度创新时间表推出；第二，蓝筹股的杀跌逐步结束，估值优势再次显现；第三，期货市场交易重回平静，部分资金折戟而归。从时间上判断，我们认为未来 2-3 周时间，上述条件将部分具备。因此，在操作上，我们建议熟悉股市的投资者还是平心静气的关注 A 股市场，并积极做好布局，如果持仓结构中部分品种买入理由发生变化，则应适当调仓优化结构，除此之外，适当地拉长持股周期更加必要。

■ 板块跟踪

利好春风拂 四类海南股最受益

精彩观点

- 海南岛成为世界一流的海岛休闲度假旅游目的地，这一战略定位的最终出台，将进一步推动旅游政策的改革创新步伐
- 海南岛目前的“天时、地利、人和”条件均已具备，其中两大基本条件尤其突出：一是旅游业已成支柱产业；二是具有超国际客源市场吸引力
- 四大行业将长期受益：1、房地产尤其是旅游地产业直接受益；2、旅游彩票行业将在海南旅游岛建设中有较大成长空间；3、交通运输方面受益于政府财政推动；4、商业百货行业将迎来更大的发展空间

○金证顾问 张超 ○编辑 李导

1 月 4 日，中国政府网登出《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》，这一政策将多功定位海南岛，加快发展多项产业，同时将在政策支持上保证实施效果，延伸到证券市场，将长期利好海南岛四大主要行业。

国家战略定位清晰
落实措施有保障

云南省和桂林市分别列作国家旅游业综合改革发展试验区和国家旅游综合改革试验区，我们认为随着《海南国际旅游岛建设发展规划纲要》最终出台以后，将可能有进一步的旅游政策的改革创新举措。

海南岛
“天时地利人和”条件具备

成为国际旅游岛，海南已具备两个基本条件：一是以旅游业为主导，即旅游业成本岛的支柱产业或主导产业；二是国际化，即在旅游领域内，实现旅游服务自由、国际化，具有超国际吸引力，客源市场广泛且面向世界各地。发展成世界一流的国际旅游岛，海南岛目

前的“天时、地利、人和”条件都已具备。

长期利好四大主要行业

海南国际旅游岛的建设，不同阶段受益行业有所不同。建设阶段，基础设施和市政建设相关的基建和房地产行业将率先迎来显著机会，并对相关公司产生一次性或是后续几年较大的业绩贡献。运营阶段，餐饮、酒店、交运、旅游、商贸、娱乐服务等行业将会随着游客人数的增多，需求得到大幅度提高，长期来看，这些行业更为受益。

我们认为，以下四大行业将长期受益：1、房地产尤其是旅游地产

行业将直接受益于海南岛规划建设；2、旅游彩票业行业将在今后海南旅游岛建设过程中有较大成长空间；3、交通运输方面受益于政府财政推动，加快相关交通基础设施建设；4、推动建设国际一流的购物中心，打造全方位商业中心，商业百货行业将长期迎来更大的发展空间。从市场表现来看，由于海南国际旅游岛建设相关政策流传已久，市场已基本消化预期，但是市场对于海南旅游岛概念个股仍处于一定的追捧当中。长期来看，我们对海南国际旅游岛的发展前景还是持乐观态度，相关公司也将长期受益，可重点关注相关行业的龙头个股。

海南旅游岛概念相关个股一览

受益行业	重点个股	主要亮点
房地产	广宇发展	央企背景，资产注入后拥有三湾二级开发储备 110 万平方米，及 4760 亩一级开发权，均为二线海景地
旅游	海德股份	在海南岛从事地产开发业务
交通运输	首旅股份	公司拥有海南南山文化景区 74.81% 股权
	三特索道	公司在海南的景区主要从事索道经营业务
	海峡股份	主要经营海口-海安、海口-广州、海口-北海三条客滚航线
	海南高速	拥有海南东线高速公路经营权，对海南省交通资源具备垄断性优势
商业购物	海南航空	海南国际旅游岛建设规划将刺激客流增长
	中国国旅	主要经营旅行社业务和免税品业务

■ A股B股

■ 港股

■ 期市

■ 权证

■ 货币债券

■ 基金

沪指失守 3200 点整数关

H股再度跑赢 A 股

昨日上证指数小幅高开，随后震荡走低，午盘后受钢铁、汽车、保险等权重板块拖累，加速下行，最终失守 3200 点整数关。至收盘，上证综指收报于 3192.78 点，下跌 61.44 点，跌幅为 1.89%；深证成指收报于 13235.48 点，下跌 269.70 点，跌幅为 2.00%。沪深两市共成交 2666 亿元，较前一交易日略微放大。

板块方面，昨天两市板块多数收跌，跌幅超过 2% 的板块达到 61 家。早盘有色金属、煤化工等少数板块逆势上涨，但未能维持至尾盘，最终只有智能电网一家小幅收涨 0.58%，下跌板块方面，汽车、电器等大消费概念类板块成为杀跌主力，跌幅超过 3% 的板块为 6 家，居跌幅榜首位的汽车板块下跌了 3.37%。

上证 50 指数：以 2516.06 点小幅高开，随后震荡下行，尾盘加速回落，报收 2463.76 点，下跌 50.25 点，跌幅为 2.00%。50 只成份股仅 4 只个股收涨，跌幅超过 2% 的成份股达 24 家。

上证 180 指数：当日以 7689.37 点小高开，随后回落至绿盘运行，报收 7534.62 点，下跌 151.14 点，跌幅为 1.97%。至收盘，180 只成份股仅 15 只收涨，涨幅超过 2% 的成份股达 24 家。

中小板指数：报收于 5542.70 点，下跌 139.82 点，跌幅为 2.46%。至收盘，交易中的 36 只个股有 4 只上涨，钢研高纳持续强势，居涨幅榜首位，涨幅为 3.87%。

创业板：创业板昨日在大盘带动下上涨少跌多，至收盘，交易中的 36 只个股有 4 只上涨，钢研高纳持续强势，居涨幅榜首位，涨幅为 3.87%。

B 股：上证 B 指收报于 250.79 点，下跌 3.87 点，跌幅为 1.52%，成交 4.43 亿美元；深证 B 指收报于 6117.78 点，下跌 12.35 点，跌幅为 0.38%，成交 4.70 亿港元。(记者 刘伟)

期市品种宽幅震荡

7 日，国内期货市场宽幅震荡，多数品种收盘大跌。三大期货交易所所公布的统计数据显示，获利多头资金出逃迹象明显。

有色金属：当日上海期货交易所期铜合约收盘小幅下跌，全天共成交 749392 手，持仓量减少 12702 手至 317072 手。沪铜主力 4 月合约早盘以 62070 元/吨小幅高开，盘中振荡下跌，以 61170 元/吨收盘，较上一交易日结算价下跌 230 元，跌幅为 0.37%。沪铜 1004 合约全天累计成交 585286 手，持仓量减少 12292 手至 159808 手。

能源化工：周四上海期货交易所燃料油期货收盘下跌，全天共成交 442778 手，持仓量减少 41528 手至 170150 手。沪燃料油主力 5 月合约早盘以 4750 元/吨小幅高开，盘中震荡下跌，以 4603 元/吨收盘，较上一交易日结算价下跌 118 元，跌幅为 2.50%。燃料油 1005 合约全天累计成交 418948 手，持仓量减少 38930 手至 131940 手。

农产品：昨日大连商品交易所大豆主力合约 1009 早盘以 4067 元/吨开盘，盘中最高上摸 4165 元/吨，最低探至 4188 元/吨，收盘报 3975 元/吨，跌幅为 2.65%，成交累计 70.6 万手，持仓量为 29.7 万手，减少 5.5 万手。有市场传言称中储粮公司正在收储一批大豆，可能会向市场投放部分收储的进口大豆。目前，中储粮拥有 100 万吨储备进口大豆，交易商 1 月底前可能会投放其中 40 万吨，市场因而承压。

A+H 股：A 股连续第五天跑输 H 股，恒生 AH 溢价指数进一步跌至 114.38 点，跌幅 0.83%，倒挂个股增至 11 只。

(记者 时娜)

权证市场全线收低

昨天上证指数高开低走，权证市场在正股带动下，7 只品种全部收跌，“朱日轮”中兴 ZXC1 仍是领跌品种。国信证券分析师赵学昂认为，从权市仅剩 7 个品种来看，由于基础金属比较坚挺，因此江铜相对安全，而且内在价值高于价格。此外，市场上股指期货概念必将给大盘蓝筹带来一定利好，因此江铜、国电、石化与宝钢权证值得关注。

交通运输板：该板块连续跟随大盘回调，跌幅居前。赣粤 CWB1 在正股带动下低开，随后震荡下行，尾盘加速跳水，最终收跌 5.88%，跌幅仅次于中兴 ZXC1。其正股赣粤高速则低开低走，全天单边下行，下跌 2.37%。

有色板：受商品市场走好带动，有色金属板块早盘大幅高开，并快速拉升，但行情未能持续，尾盘收在绿盘。江西铜业在早盘高开，但随后单边下行，最终收跌 1.97%。江铜 CWB1 在其正股带动下，高开低走，最终收跌 2.43%，结束了连日来的强势上涨。

其他品种：中兴 ZXC1 下跌 8.70%，国电 CWB1 下跌 3.20%，长虹 CWB1 下跌 1.32%，石化 CWB1 下跌 0.42%，宝钢 CWB1 下跌 0.41%。
两市总成交额：两市成交 130.41 亿元，较前一交易日放大 22.13%。其中，赣粤 CWB1 成交放大 52.22%，石化 CWB1 成交放大 27.73%，江铜 CWB1 成交放大 25.27%，中兴 ZXC1 成交放大 13.63%。宝钢 CWB1 成交缩小 10.41%，国电 CWB1 成交缩小 3.15%。

(记者 刘伟)

央票利率上涨

公开市场业务：3 个月期央票利率上涨了。昨日央行进行的公开市场操作结果显示，3 个月期央票发行量 600 亿元，1.3684% 的参考收益率较上期上行 4.04 个基点，打破了该利率自 2009 年 8 月 14 日以来在 1.3280% 持续了近 5 个月的横盘。同日，央行还进行了 300 亿元的 91 天期正回购操作，中标利率 1.36%，这也较上期上行了 3 个基点。对于央行利率的上行，市场猜测可能是央行出于扩大资金回笼量的需要。本周央行回笼资金累计 1770 亿元，但是到期资金量仅为 400 亿元，最终实现资金净回笼 1370 亿元，创下了自去年 10 月下旬以来的单周最高规模。但是和 1 年期央票相比，3 个月期央票利率的指标作用稍弱。此次发行利率上行后